
ΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ ΚΩΣΤΑ ΣΗΜΙΤΗ 

ΣΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ «ΕΞΠΡΕΣ»

Η ελληνική οικονομία έχει μπει σε μια νέα και πολύ διαφορετική φάση, από την προηγούμενη κατάσταση στην 

οποία βρισκόταν για πολλές δεκαετίες.

Δύο πράγματα την χαρακτηρίζουν:

1. Η επικείμενη ένταξή μας στην ΟΝΕ, όπου η Ελλάδα θα βρεθεί ισότιμη και ισάξια μιας ισχυρής 

οικονομικής ένωσης με ένα από τα ισχυρά νομίσματα του πλανήτη. Αυτό είναι το πρώτο 

χαρακτηριστικό. Θα πρέπει να προσαρμοστεί μέσα σ' αυτό το περιβάλλον, έτσι ώστε να μπορέσει να 

αξιοποιήσει τις τεράστιες δυνατότητες που υπάρχουν, αλλά και να ικανοποιήσει τις απαιτήσεις οι οποίες 

προβάλλουν.

2. Το δεύτερο χαρακτηριστικό της ελληνικής οικονομίας είναι η μεταμόρφωσή της. Από μία οικονομία, η 

οποία στις αρχές της δεκαετίας βρισκόταν σε στασιμότητα με υψηλά ελλείμματα και πληθωρισμό, με 

υπερχρέωση, με τρομακτικά επιτόκια, περάσαμε σε μία οικονομία υψηλής ανάπτυξης, συρρίκνωσης των 

ελλειμμάτων και του πληθωρισμού, μείωσης του δημόσιου χρέους και δραστικής μείωσης των 

επιτοκίων. Όλα αυτά δημιουργούν μία νέα κατάσταση στην ελληνική οικονομία. Δεν είναι καθόλου 

τυχαίο ότι η Ελλάδα χαρακτηρίζεται απ' όλους τους διεθνείς οίκους ως ένα επιτυχημένο οικονομικό 

μοντέλο, το οποίο κατάφερε και πέτυχε τη σύγκλιση, ξεκινώντας από μία πολύ αρνητική αρχική 

κατάσταση.

Η ελληνική οικονομία βρίσκεται τώρα στο σημείο ν ' ανοίξει τα φτερά της τα επόμενα χρόνια. Να ενισχύσει την 

επιχειρηματικότητα, να επιταχύνει την εισαγωγή και υιοθέτηση νέων τεχνολογιών, να δώσει τον αγώνα για την 

απασχόληση και το κοινωνικό κράτος. Σε όλα αυτά τα μέτωπα, πιστεύω ότι μπορούμε να πετύχουμε. Έχουμε όλες 

τις δυνατότητες. Οι ελληνικές επιχειρήσεις βρίσκονται πλέον σ' ένα περιβάλλον, στο οποίο έχουν αναπτυχθεί οι 

αγορές και διασυνδέονται οι αγορές αυτές πια με τις αντίστοιχες ανεπτυγμένες ευρωπαϊκές. Βρίσκονται σ' ένα νέο 

χρηματοοικονομικό καθεστώς με πολύ χαμηλό κόστος χρήματος. Και επίσης έχουν ένα θεσμικό πλαίσιο το οποίο 

είναι ιδιαίτερα ευνοϊκό και δίνει κίνητρα για συνεργασίες, συνενώσεις, ανάπτυξη νέων προϊόντων και υπηρεσιών. 

Θα πρέπει να εκμεταλλευτούν όλες αυτές τις δυνατότητες για να αναδιοργανωθούν, να επεκταθούν, να 

δημιουργήσουν νέα προϊόντα, νέες υπηρεσίες, να ανταγωνισθούν τις ευρωπαϊκές επιχειρήσεις και να 

δημιουργήσουν νέες θέσεις απασχόλησης, πράγμα το οποίο θα έχει θετικά πολλαπλασιαστικά αποτελέσματα για 

το σύνολο της οικονομίας.

Οι εργαζόμενοι, πιστεύω ότι μπορούν να συμμετέχουν αποφασιστικά σε αυτή τη νέα πορεία της οικονομίας. Με 

την κατάρτιση, τη συνεχή ανανέωση των γνώσεων, μπορούν όχι μόνο να διατηρήσουν τα εισοδήματά τους στην 

ΟΝΕ, αλλά και να τα αυξήσουν σημαντικά ενσωματώνοντας ολοένα και περισσότερο την αύξηση της 

παραγωγικότητας των ελληνικών επιχειρήσεων. Κλειδί για μας που θα υποβοηθήσει την ανάπτυξη τα επόμενα
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χρόνια, είναι η έμφαση που δίνουμε στη γνώση και τις νέες τεχνολογίες. Προετοιμάζουμε με όλα τα δυνατά μέσα 

τους εργαζόμενους και ιδιαίτερα τους νέους, τις επιχειρήσεις αλλά και τους καταναλωτές για τη συμμετοχή και 

ανάδειξη της χώρας μας στη νέα ψηφιακή οικονομία. Στην οικονομία της γνώσης. Αυτό είναι το όραμα της 

οικονομικής ανάπτυξης για τα επόμενα χρόνια. Αλλωστε, όπως αποφασίσθηκε πρόσφατα στο Ευρωπαϊκό 

Συμβούλιο της Λισσαβώνας, το αναπτυξιακό μοντέλο της Ευρώπης στη νέα δεκαετία θα ρίξει το βάρος στις νέες 

τεχνολογίες, που ανάγονται πλέον σε τεχνολογίες αιχμής για τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας. Κατά 

συνέπεια, η προσαρμογή της ελληνικής κοινωνίας και οικονομίας στη γνώση και την καινοτομία καθίσταται 

επιτακτική ανάγκη.

Η ανάπτυξη τηλεπικοινωνιακών υποδομών και δικτύων επικοινωνίας στην Ελλάδα και το εξωτερικό, η ενίσχυση 

της επιχειρηματικότητας στις νέες τεχνολογίες, η ανάπτυξη νέων προϊόντων και υπηρεσιών η ενίσχυση του 

ηλεκτρονικού εμπορίου, η επένδυση στο ανθρώπινο δυναμικό ώστε να ανταποκριθεί στα νέα δεδομένα της 

κοινωνίας της πληροφορίας μπορούν να επιφέρουν σημαντικότατα αποτελέσματα. Μπορούν να ανατρέψουν την 

τεχνολογική υστέρηση, να ενισχύσουν την παραγωγική οικονομική μηχανή, να δημιουργήσουν νέες ευκαιρίες 

απασχόλησης. Ειδικότερα για την επένδυση στη γνώση, η αναβάθμιση της παιδείας, η κατάρτιση σε σύγχρονες 

ειδικότητες και η δια βίου μάθηση ανάγονται σε βασικούς άξονες ενίσχυσης του κοινωνικο-οικονομικού ιστού 

της χώρας.

Και εμείς έχουμε ήδη δημιουργήσει τις προϋποθέσεις όχι μόνο για την περαιτέρω ενίσχυση, αλλά για τη θωράκιση 

του κοινωνικοοικονομικού ιστού της χώρας με την ολοκλήρωση του κοινωνικού κράτους την τετραετία 2000- 

2004.

Ετσι δημιουργούμε την ισχυρή Ελλάδα. Γιατί ισχυρή Ελλάδα σημαίνει ισχυρή οικονομία και ισχυρή κοινωνία. 

Μετά από δύσκολα χρόνια μιας πετυχημένης προσπάθειας, η Ελλάδα έχει, οι Ελληνες έχουμε όντως ένα 

συναρπαστικό μέλλον μπροστά μας. Στον κόσμο όμως του σήμερα, τίποτα δεν χαρίζεται. Το μέλλον αυτό πρέπει 

να το διεκδικήσουμε.

Και εμείς δείξαμε ότι γνωρίζουμε να διεκδικούμε, γνωρίζουμε και να πετυχαίνουμε. Αυτή την επιτυχημένη 

πορεία, κανείς δεν δικαιούται να την ανακόψει.

Το μέλλον της Ελλάδας, το μέλλον των Ελλήνων είναι αδιαπραγμάτευτο.
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